



鸭绿江畔戍边卫士



△ 8月13日夜,辽宁边检总站丹东边检管理支队鸭绿江110治安管理服务支队组织船艇在界江开展巡逻,并配合大江口边境派出所进行陆地巡逻,确保安全“无死角”。



▷ 8月13日,大江口边境派出所民警破获一起治安案件,并将犯罪嫌疑人抓获归案。



◁ 8月14日夜,大江口边境派出所民警在二线查缉站开展边境检查。



△ 8月12日,大江口边境派出所民警带着生活用品前往水上执勤点换岗。



◁ 9月20日夜,大江口边境派出所巡警检查破损的物理防堵设施。

□ 本报通讯员 郝洪伟 摄影报道

“让警察来评理……”9月20日凌晨4点50分,辽宁出入境边防检查总站丹东边检管理支队大江口边境派出所驻村民警夏岩的电话骤然响起。辖区居民杨大爷急切地说,有人把成箱的桃子堵在自家门口,要求退货退款。

夏岩与同事李兴杰立即赶赴现场,先将情绪激动的两人分开。了解情况后得知,来自本溪的商贩在杨大爷处购买了120斤桃子,运回本溪后却没能卖出去,认为是杨大爷给的价格太高造成的,一气之下便把桃子送了回来。夏岩一边耐心劝说,一边普及经济纠纷相关法律法规知识,经过一个多小时的沟通,双方都认识到了自身问题,最终达成了和解协议。

解决完纠纷的夏岩与李兴杰刚刚回到所里,值班电话又响了起来。“喂!是大江口边境派出所吗?我爸妈在家,但打电话一直没人接,我在外省赶不回去,能不能麻烦你们过去看看?”电话那头满是焦急。夏岩立刻回应:“您别慌,告诉我具体地址,我们马上出发!”放下电话,夏岩与李兴杰再次拿起装备出发了……

大江口边境派出所位于辽宁省丹东市宽甸满族自治县长甸镇,与朝鲜隔着鸭绿江相望,辖区总面积

150平方公里,边境线长74公里。辖区内高山林立、沟壑纵横,可谓是“九沟十八岔,岔岔有人家”。新时期如何守好边境,服务好群众,是戍边警察的必答题。大江口边境派出所联合12家涉边单位签订党建联建协议,搭起“全域联动立体化防控体系”,形成“会议联席、边境联防、执法联合、信息联通、应急联动”的“五联机制”。同时,聚焦边境管控难点,以党建为核心构建责任体系——在7个边境警务室设立“党员先锋岗”,划分8个“党员责任区”,明确党员民警“包片巡逻、包户宣传、包案处置”职责,常态化设立“边境联防哨”,形成“家家是哨所,户户有联防”的治理格局。

“一组负责沿江路段巡查,注意排查可疑人员;二组负责江面巡逻,留意异常情况;三组留守所里,做好接警和便民服务。大家注意安

全,有什么情况及时汇报。”随着夜幕降临,所长王鹏有条不紊地布置着工作,民警们齐声应答。从夜间界江巡逻、二线查缉站警犬搜爆,到冒雨护送老人回家,执勤方舱应急备勤,大江口边境派出所的民警们传承戍边精神,用坚守和付出,赢得了群众的信任与支持,让边境防线既有“硬度”,更有“温度”。

▽ 8月13日,大江口边境派出所民警在辖区开展巡逻时,冒雨将一名行动不便的老人送回家中。

▽ 8月12日,大江口边境派出所民警在执勤方舱内开展工作。



◁ 9月21日,大江口边境派出所民警现场调解一起因侵占鱼塘引发的纠纷。

边海防管理



▷ 9月21日,大江口边境派出所服务窗口民警为居民办理业务。



◁ 9月21日,在山里干活的果农受伤报警求助,大江口边境派出所民警紧急寻找。